
                                                                                                 

Vragen vanuit de raad aan het college:

A. Schriftelijke vragen als bedoeld in artikel 36 Reglement van Orde

B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raads- of 
commissievergadering

C. Technische vragen 

Categorie: A / B / C (doorhalen wat niet van toepassing is)

Onderwerp: Lopende procedures raadsenquête

Naam en fractie: Harry Staring. Lokaal Belang

Datum indienen: 25 oktober 2021

Afdeling: Bedrijfsvoering / Hekkelman

Contactpersoon: E. Sloot

Inleiding/Aanleiding:

De fractie van Lokaal Belang verneemt graag de voortgang van de lopende procedures 
raasenquête:

Vraag/Vragen:

1. Tijdens de openbare hoorzitting van de bezwarencommissie van 13 oktober 2021 werd 
door de huisadvocaat van de gemeente aangegeven dat er nog veel meer tijd benodigd is 
voor de beoordeling van de raadsenquêtetukken ter voorbereiding op de besluitvorming 
over de openbaarheidsbeperkingen. 
In de beantwoording van 7 september op de vragen van 7 augustus is aangegeven dat de 
beoordeling is afgerond.

Waarom komt de beantwoording van 7 september niet overeen met de opmerking van de 
huisadvocaat gedaan in de hoorzitting? 

De beantwoording komt wel overeen met de opmerking van de huisadvocaat tijdens de 
hoorzitting. De beoordeling van de raadsenquêtestukken (wel of niet (gedeeltelijk) 
openbaar) is namelijk afgerond. Eind maart 2021 heeft u hierover in beslotenheid een 
besluit genomen ter advisering van het college. Dat betekent niet dat het proces is 
afgerond, omdat het proces pas is afgerond als het college, als zorgdrager, een besluit 
heeft genomen. Zoals dit ook is beschreven in onze vorige Raadsinformatiebrief (2021-
009). Daarvoor dien(d)en nog de nodige werkzaamheden uitgevoerd te worden. 
Belangrijkste is belanghebbenden in staat stellen voorafgaand aan het collegebesluit een 



                                                                                                 

zienswijze naar voren te brengen. De gemeentearchivaris is daar samen met de 
huisadvocaat mee aan de slag gegaan. De verwachting is dat in december alle 
belanghebbenden om een zienswijze wordt gevraagd. 

2. Is de besluitvorming over de openbaarheidsbeperkingen nog voor de laatste 
raadsvergadering van deze zittingsperiode te verwachten? Zo ja, wanneer? Zo nee, 
waarom niet?

De verwachting is dat het college in december aan eventuele (derde) belanghebbenden 
een zienswijze zal vragen. Het is afhankelijk van de reacties die daarop volgen hoe snel 
de stukken ter besluitvorming kunnen worden voorgelegd. Het college zal immers, 
afhankelijk van de zienswijzen en gehoord hebbende de raad, een (definitief) besluit gaan 
nemen.

3. In de beantwoording van 7 september wordt aangegeven dat over de voortgang van de 
procedure en de nog te zetten stappen de gemeenteraad binnenkort via een separate 
raadsinformatiebrief wordt geïnformeerd.

We zijn inmiddels ruim 6 weken verder. Kunt u een uiterlijke datum aangegeven wanneer 
de gemeenteraad de raadsinformatiebrief zal ontvangen? 

Het gaat om een zeer groot verzoek waar het archief normaal jaren over doet. Verder is 
zorgvuldigheid geboden. Het proces verloopt op dit moment voorspoedig. De verwachting 
is dan ook dat er op zeer korte termijn (uiterlijk begin januari) via een RIB meer inzicht kan 
worden gegeven in de vervolgstappen.

4. In de beantwoording van de vraag van 7 augustus hoeveel de huisadvocaat aan de 
beoordeling van de naar het Streekarchief overgebrachte stukken heeft gedeclareerd 
wordt een ruwe inschatting van € 10.000 (exclusief btw) aangegeven. 

Kan aangegeven worden hoeveel de huisadvocaat inmiddels in totaal aan de gemeente 
heeft gedeclareerd in het kader van deze lopende procedures van de raadsenquête? 
Deze vraag is dus uitgebreider dan uitsluitend het beoordelen. 

Er is tot dusver ongeveer € 45.000,- gedeclareerd door onze huisadvocaat in het kader 
van alle lopende procedures aangaande de raadsenquête en het onderzoek naar de 
raadsenquête stukken (dit is dus inclusief de eerdere inschatting van € 10.000,-). Alles 
boven de eerdere inschatting van €10.000,- houdt grotendeels verband met de kosten 
voor de Wob, bezwaar en beroepsdossiers die samenhangen met het onderzoek van de 
raadsenquêtecommissie. Dit is uiteraard exclusief alle ambtelijke uren. Recent heeft onze 
huisadvocaat nog wel inzet gepleegd op dit dossier of daarmee in verband te brengen 
procedures waardoor voornoemd bedrag dus is gebaseerd op hetgeen tot dusver is 
gedeclareerd.


